

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## a primit pe editorul japonez Tsuneo Ikeda

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri după-amiază, pe editorul japonez Tsuneo Ikeda, președintele editurii „Kobunsha” și al editurii „Nippon Sports Publishing Company”, vicepreședinte al Asociației de prietenie Japonia-România, împreună cu soția și fiica, care fac o vizită în țara noastră. Oaspețele japoneze au editat șase volume în limba japoneză din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și numeroase cărți și albume consacrate României.

La primirea a luat parte tovarășul Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, președintele Asociației de prietenie România - Japonia. Editorul a multumit călduros pentru primirea acordată și și-a exprimat sentimentele de înaltă stimă și considerație pe care le nutrește față de președintele României, personalitate proeminentă a lumii contemporane, pentru activitatea sa prodigioasă închinată păcii și colaborării între popoare, edificării unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

El a avut, în același timp, cuvinte de apreciere față de realizările României pe calea dezvoltării economice - sociale, subliniind că lucrările consacrate țării noastre pe care le-a publicat în Japonia au stîrnit un mare interes. În acest context, el a adresat rugămintea de a i se permite să publice noi lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu și a to-

(Continuare în pag. a V-a)



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PUTERNICĂ EXPRESIE A UNITĂȚII DE NEZDRUNCINAT A ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, VOINȚĂ FERMĂ, UNANIMĂ

DE A ACȚIONA NEABĂTUT PENTRU ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XII-LEA ȘI CONFERINȚEI NAȚIONALE ALE PARTIDULUI

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL CĂRAȘ-SEVERIN

Vineri, 3 iunie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat vizita de lucru în județul Caraș-Severin.

Au participat tovarășii Emil Bobu și Gheorghe Oprea.

Prima parte a zilei a fost consacrată vizitării unor mari obiective industriale din Reșița, puternică cetate muncitorească, veche vatră a siderurgiei românești.

În cadrul dialogului de lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu cu siderurgistii și constructorii de mașini reșițeni, cu minerii din Anina, cu reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat, și unor ministere, s-a analizat modul în care se acționează pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru realizarea prevederilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal.

Prin vizita secretarului general al partidului, municipiul de pe Bîrzava — grăitor prin schimbările pe care, ca și România în întregul său, le-a cunoscut în ultimii ani — a îmbrăcat acum haine de sărbătoare. Pe frontispiciul clădirii Comitetului județean Caraș-Severin al P.C.R., au fost arborate drapelul de partid și de stat care încadrau portretul secretarului general al partidului.

Ca și în prima zi, mii de locuitori ai Reșiței se aflau de-a lungul străzilor municipiului pentru a saluta din nou cu cele mai calde sentimente de dragoste și prețuire pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu.

Vizita în municipiul Reșița a început la marea COMBINAT SIDERURGIC. Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu în străveche cetate de oțel a fost salutată cu deosebită satisfacție de colectivul de furnaliști, oțelari, laminatori, coșari. Multimea a scandat din inimă, timp îndelungat, numele partidului și al secretarului său general: „Ceaușescu — P.C.R.”.

Tinerii muncitori au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori. O formațiune alcătuită din membri ai găzilor patrioțici și ai formațiilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul.

Răspunzând acestei primiri entuziaste, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat siderurgistilor reșițeni un salut călduros și cele mai bune urări.

Secretarul general al partidului a fost salutată cu deosebită respect de Neculai Agachi, ministrul industriei metalurgice, Constantin Savu, director general al Centralei siderurgice Reșița, de membri ai conducerei combinatului, de specialiști.

Dialogul de lucru se desfășoară în fața unor panouri și grafice care oglindesc dezvoltarea pe care a cunoscut-o combinatul, rezultatele siderurgistilor reși-

țeni. În centrul analizei s-au aflat probleme esențiale ale acestei mari unități industriale: sporirea contribuției Reșiței la creșterea producției de metal a țării pentru satisfacerea necesităților interne, dar și a exportului. Gazetele raportează că indicațiile date de secretarul general al partidului cu ocazia vizitei anterioare au fost transpuse în practică, determinând diversificarea producției și ridicarea calitatii acesteia, a eficienței întregii activități. Sînt prezentate informații care pun în evidență faptul că, în comparație cu 1978, producția de oțel aliat și de laminare sînt pline s-a dublat. Sînt evidențiate, de asemenea, rezultatele bune obținute pe linia autoutilității, realizării de piese de schimb, ridicării productivității muncii, a coeficientului de scocotare a metalului, dimunării consumului de combustibil și energie electrice. Aproape 50 la sută din totalul producției de oțel a combinatului rezistez o detin în prezent mărele de oțel aliat, înalt aliat și cu alte caracteristici superioare.

Gazetele informează, totodată, despre preocupările lor în direcția recuperării materialelor re folosibile, menționînd că în afara acțiunilor întreprinse pînă în prezent în această direcție, anul viitor va fi pusă în funcțiune o instalație în măsură să asigure recuperarea metalului din zgura rezultată în procesul de elaborare a oțelului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, referindu-se la însemnătatea pregătirii fierului vechi pentru reducerea duratei de elaborare a sârjei de oțel, a indicat să fie accelerat programul de dotare cu instalațiile necesare a tuturor unităților pentru pregătirea fierului vechi și în special a spanului.

Secretarul general al partidului a analizat în continuare, cu ministrul de resort și conducerea centralei, obiectivele prevăzute în programul de dezvoltare a combinatului, indicînd să fie luate cele mai eficiente măsuri în vederea desfășurării în bune condiții și finalizării într-un timp scurt a acestor lucrări de investiții.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerii combinatului, specialiștilor, ca lucrările de modernizare a oțelării să fie astfel organizate încît să se scurteze durata să nu fie în nici un fel influențată desfășurarea normală a producției.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați în continuare să viziteze oțelăria combinatului.

Secretarul general al partidului 6-a oprit la cuportul Martin nr. 4, unde a urmărit procesul de elaborare a unei sârje de oțel aliat. Pe platforma cupoalelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a strîns mîna a muncitorilor oțelării și a interesat despre rezultatele muncii lor și le-a urat succes tot mai mari în viitor. Aici, au fost analizate măsurile ce se impun pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a modernizării oțelăriei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să fie stabilite căile de sporire a producției de oțel cu 200.000 tone, inclusiv posibilitatea construirii unui nou agregat de elaborare.

Secretarul general al partidului a cerut să se intensifice acțiunile destinate recuperării aliajelor care conțin elemente de aliere.

În același timp, tovarășa acad. doctor inginer Elena Ceaușescu a cerut specialiștilor combinatului

(Continuare în pag. a II-a)



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

## la marea adunare populară din municipiul Reșița

Dragi tovarășii și prieteni,

Doresc să vă adresez dumneavoastră, participanților la această mare adunare populară, leucitorilor municipiului Reșița și județului Caraș-Severin, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un salut călduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

În cursul vizitei de lucru în municipiul dumneavoastră și în județ, am fost în mai multe întreprinderi siderurgice, constructoare de mașini, am văzut cum se desfășoară construcția termocentralei de sisturi și activitatea minieră de extragere a sisturilor. Am constatat cu multă satisfacție că oamenii muncii reșițeni și din județul Caraș-Severin, la fel ca întregul

popor, acționează cu toată hotărârea pentru a realiza în bune condiții prevederile planului pe acest an și ale întregului cincinal, că siderurgistii, constructorii de mașini, minerii, constructorii fac totul pentru a-și aduce contribuția tot mai însemnată la îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, ale Conferinței Naționale. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Impresii din întreprinderile vizitate sînt, în general, bune. De asemenea, am constatat că în toate unitățile vizitate, și pe ansamblul județului și municipiului, s-au realizat în bune condiții sarcinile în primele 5 luni ale acestui an. Pentru toate aceste realizări, doresc să adresez siderurgistilor, constructorilor de mașini, minerilor, constructorilor, cele mai

calde felicitări și urarea de succese tot mai mari în întreaga activitate! (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”). „Ceaușescu și poporul!”).

Ieri am vizitat o cooperativă agricolă și mi-au fost prezentate rezultatele obținute de oamenii muncii din agricultura județului. Cunoșc că, în general, pe județ aveți rezultate bune, că există posibilități ca și în agricultură să obțineți producții tot mai mari. Îndeosebi, județul Caraș-Severin dispune de pajiști și finete — care însă nu sînt folosite pe deplin — și trebuie să se ia măsuri hotărîte pentru cultivarea și îngrijirea lor, pentru creșterea mai puternică a efectivelor de animale, a producției zootehnice în general. Pentru rezultatele obținute, doresc ca, de la această tribună,

să adresez și țăranimii, oamenilor muncii din agricultura județului calde felicitări și să le urez noi și tot mai însemnate succese în creșterea producției vegetale și animale.

La constituirea de lucru care a avut loc recent la Comitetul Central, precum și la ședința comună a celor două organisme democratice ale oamenilor muncii din industrie și din agricultură, m-am referit pe larg la problemele actuale, la ceea ce trebuie să facem pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor din industrie, din agricultură și din celelalte sectoare de activitate. De aceea, acum, doresc să mă opresc numai asupra citorva probleme care mi se par mai importante pentru Reșița, ținînd seama că ea realizează producții de mare însemnătate pentru întreaga economie. (Urale și aplauze puternice, prelunțate; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”).

Este, de asemenea, necesar să se urgenceze punerea în funcțiune a centralei energetice pe sisturi bituminose, precum și extragerea, în condiții economice, a sisturilor, pentru a asigura combustibilul necesar. Nu doresc să mă refer acum la răminerile în urmă. As sublinia însă necesitatea ca, neapărat, cele stabilite privind punerea în producție, în următoarele luni, a acestei termocentrale, să se realizeze în cele mai bune condiții. Aceasta are, de asemenea, o mare însemnătate pentru asigurarea țării cu energie.

În siderurgie aveți sarcini foarte importante. Dorim, mai cu seamă, ca Reșița să ocupe un loc mai important în producerea oțelurilor de înaltă calitate, aliate și slab aliate, ținînd seama de marea experiență a muncitorilor și tehnicienilor din acest centru siderurgic, precum și de la Oțelul Rosu. Sper că angajamentele luate de oamenii

(Continuare în pag. a III-a)





# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN



(Urmare din pag. 1)

lui să analizeze soluțiile tehnologice de realizare a materialelor folosite în construcția căilor de rulare în scopul ridicării în continuare a performanțelor acestora. S-a indicat organelor de resort să stabilească norme tehnice care să asigure o perioadă cât mai îndelungată de folosire a căilor de rulare și să găsească, totodată, soluții pentru refolosirea acestora la scoaterea din circuitul producției.

Gazdele au mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu pentru indicațiile și orientările date cu prilejul vizitei și s-au angajat să nu precupețească nici un efort pentru îndeplinirea lor, pentru sporirea producției de metal, pentru continuarea îmbunătățirii a calității și onerarea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal.

Secretarul general al partidului s-a întâlnit, în continuare, cu un alt puternic colectiv muncitoresc al **INTREPRINDERII CONSTRUCTOARE DE MASINI RESITA.**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu vibrante manifestări de dragoste și stimă. Dialogul de lucru, început la secția de motoare navale și compresoare, s-a concentrat, în principal, pe problemele sporirii producției și calității motoarelor realizate la Resița, care a acumulat o valoroasă experiență în acest domeniu. La curiozitatea analiză au participat Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, cadre de conducere ale întreprinderii și ale unor institute de cercetare, proiectare și inginerie tehnologică.

În cadrul discuțiilor, directorul unității, Vasile Usat, a informat că indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu au fost transpuse în viață, asigurându-se înnoirea continuă a nomenclaturilor de fabricație, ridicarea performanțelor, tehnico-calitative ale produselor. În acest cadru, s-a relevat că, prin mobilizarea colectivului, a fost realizată o accentuată diversificare a motoarelor Diesel rapide, ajungându-se de la 5 variante de bază la 34 în pre-

zent. Aceste motoare își găsesc o largă întrebuintare, în echiparea navelor fluviale și maritime, a instalațiilor de foraj marin și terestru, a locomotivelor și grupurilor electrogene navale.

Totodată, s-a arătat că, potrivit orientărilor și sarcinilor formulate de secretarul general al partidului, specialiștii și muncitorii întreprinderii au trecut cu hotărâre la realizarea celei de-a doua generații de motoare navale, care, prin eficiențele constructive superioare prezintă multiple avantaje tehnico-economice. Astfel, în timpul exploatarei lor, se obține un consum de combustibil redus — până la o reducere de 10% față de motoarele utilizate anterior — asigurându-se un randament de propulsie îmbunătățit, durabilitate ridicată și o uzură mai mică. În ceea ce privește execuția, s-a evidențiat că motoarele este posibil să permită o tehnologie simplificată, optimizarea constructivă, tipizarea subsansamblelor și componentelor, reducerea onerărilor de montaj și transport, o fiabilitate ridicată.

Gazdele informează, de asemenea, că cei ce lucrează în întreprindere își concentrează eforturile în direcția integrării complete a producției, prin asimilarea tuturor componentelor și subsansamblelor, pentru reducerea la minimum a importurilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu vizitează apoi atelierele de prelucrare a pieselor componente, de mașini grele cu comandă program și de montaj, unde se află în lucru noile motoare navale de 6120 C.P. și 8160 C.P. Acestea inaugurează a doua generație de astfel de motoare, cuprinse între 4000 C.P. și 24 000 C.P.

Secretarul general al partidului a urmărit procesele tehnologice complexe și s-a interesat de măsurile luate pentru realizarea întregii producții de motoare prevăzute, în condițiile ridicării permanente a nivelului tehnic al produselor, creșterii competitivității lor, reducerii consumurilor specifice, sporirii productivității muncii și a eficienței economice.

Adresându-se muncitorilor și

specialiștilor prezenți și, prin ei, întregului colectiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Vă felicit, dragi tovarăși, pentru rezultatele obținute pe primele șase luni ale anului, pentru realizările înregistrate în ridicarea cantității și calității și nivelului tehnic al producției! Vă auz, totodată, succes tot mai mari în întreaga activitate, multă sănătate și ferice! La revedere, dragi tovarăși!”

În drum spre următorul obiectiv, coloana oficială parcurge principalele străzi ale orașului, devizurile astăzi adevărate culcușuri. Într-unul din aceste străzi este stăpânit de bucuria prietunilor de prezenta în Resița a stimulilor casperii.

În continuare, este vizitată cea mai tânără unitate a întreprinderii constructoare de mașini din Resița, înființată în ultimul an, pe **PLATFORMA CILNICEL.**

Înființarea colectivului cu tovarășul Nicolae Ceaușescu a constituit un eveniment prielnic spre a se realiza din urmă, pentru condițiile de muncă de care se bucură în această modernă fabrică, construită în indicația și cu sprijinul direct al secretariatului general și al partidului. Conștientizând că contribuția într-o mare măsură la realizarea programelor naval, energetice și ale celor pentru agricultură, unitatea a asigurat, în numai cîteva ani o largă familiaritate de agitate hidroenergetice, subsansamble navale, grupuri motoare electrice, motoare navale și motoare de tractiune, utilaje pentru platforme de foraj marin, utilaje metalurgice, piese de schimb, ansamble și subsansamble pentru diverse scuturare ale economiei naționale.

Vizita s-a desfășurat în două sectoare de bază ale fabricii, unde au fost urmărite cu deosebit interes procesele tehnologice de sudare la distanță ansamble și subsansamble cilindrice pentru motoare, arbori de turbine hidroaerice, componente pentru hidrogenatoare, utilaje pentru marle combinate, aliere repere asiniolate în ultima variantă. Toate aceste produse, aflate în diferite stadii de fabricație, se regăseau reunite în ca-

drul unei expoziții, unde se remarcă motoarele electrice de mare putere, compresoarele și utilajele energetice. În sectorul de piese turnate sînt expuse numeroase produse: de la piesele de cîeva kilograme pînă la blocul-cilindru cîntărind 17 tone, destinat echipării motorului de 8160 C.P.

Relevind realizările obținute în domeniul construcției de motoare electrice, gazdele prezintă motorul de curent continuu pentru acționarea celor de la Benzile de laminare reversibile, care înlocuiește cu succes produse similare importate. În expoziție este ilustrat, corect, turbinelor hidroaerice, care constituie o adevărată minieră pentru construcții de masă din Resița.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu cercetează cu interes motorul turbinelor de 175 MW destinat hidrocentralei de pe Rîul Mare-Retozat, conceput de specialiștii noștri și pentru realizarea căruia s-a adoptat un nou tip de cilindru. Este prezentat, de asemenea, un alt produs cu caracteristici tehnico-constructive deosebite: articulația sferică a turbinelor pentru hidrocentrala Forțele de Fier II, avînd cea mai mare tipodimensionare comercială pînă acum în literatura de specialitate.

Expoziția impresionantă, de asemenea, diverse tipuri de microturbine care atîrnă grațios de complexitate al producției ce s-a realizat în întreprindere. Se începe cu acest prilej că țara de cele 20 microturbine livrate în 1981, în 1985 întreprinderea va pune la dispoziția economiei naționale 300 de asemenea produse destinate centralelor care se construiesc pe țările noastre. Gazdele subliniază că străduindu-se să realizeze cu cinste sarcinile ce le revin din programul energetic național, Resița a livrat pînă acum 1000 turbine cu o putere totală de 1940 MW.

Secretarul general a fost informat, de asemenea, că colectivul unității își va aduce în viitor o și mai mare contribuție la realizarea utilajelor necesare centralelor atomo-electrice ce vor fi construite în țara noastră.

La încheierea vizitei în In-

treprinderea constructoare de mașini, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat încă o dată pe muncitori și specialiști pentru rezultatele obținute și le-a cerut să acționeze în continuare pentru diminuarea consumurilor specifice, reducerea gradului de uzură, pentru creșterea producției și realizarea produselor la un nivel cât mai înalt de tehnicitate și calitate.

Directorul întreprinderii i-a asigurată pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că integral colectivul, însoțit de aprecierile și îndrumările secretariatului general al partidului, va face totul pentru îndeplinirea integrală a marilor sarcini ce le stau în față, pentru sporirea contribuției sale la realizarea importantelor obiective ale actualului cincinal.

În cadrul vizitei de lucru efectuate în județul Caraș-Severin, secretarul general al partidului s-a deplasat la ANINA, pentru a se întâlni cu muncitorii și specialiștii întreprinderii miniere de exploatare a sînturilor bituminose și de la termocentrala de aici, una dintre cele mai importante investiții curente în programul energetic național.

Spre două mari unități industriale, constituite într-un impresionant complex economic, muncitorii să asigure valorificarea în scopuri energetice a potențialului caloric al zăcămintelor de sînturi existente în această zonă. Ele reprezintă punerea în practică a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu privind utilizarea resurselor energetice cu valoare calorică redusă. Traduse în viață, indicațiile date de secretarul general al partidului au făcut să rișara în această parte a Banatului importantul complex energetic, care va avea o putere instalată de 990 MW care folosește drept combustibil sînturile bituminose de valoare calorică scăzută.

Gazdele informează despre eforturile deosebite depuse de constructorii, montorii, de furnizorii de utilaje. Încadrîndu-se în acest amplu efort, mii de tineri din întreaga țară, prezenți pe șantierul național al tineretului, au participat la construirea acestui obiectiv, printre cele mai importante realizate în actualul cincinal.

În timpul vizitei s-a acordat o atenție deosebită conținutului și caracteristicilor resurselor exploatare, gazele menționînd că din prelucrarea cenurilor rezultate de la termocentrală se pot extrage alumina și compusi ai fierului. S-a precizat, totodată, că pe baza unor studii de laborator, s-a trecut la cercetarea metodelor de prelucrare prin pirogenie a sînturilor bituminose, în urma cărora se pot obține fier, cocs, compusi ai aluminiului și fierului, alte substanțe utilizabile.

Secretarul general al partidului a cerut să se grăbească definitivarea tehnologiilor pentru extracția acestor produse alt prin prelucrarea sînturilor și a cenurilor, să se facă totul pentru valorificarea complexă a tuturor substanțelor ce se află în componența sînturilor și a sterului din straturile excavate. S-a indicat, în același timp, ca stația-pilot semindustrială să fie amplasată în această zonă.

S-a vizitat, în continuare, termocentrala de la Anina, construită din indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, obiectiv aflat în prezent în stadiu avansat. Secretarul general al partidului a fost informat că agregatele de bază și majoritatea celorlalte instalații au fost montate, iar în unele sectoare au și început probele.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat sala mașinilor, unde se află prima turbină și generatorul de curent electric, sala cu panourile de comandă. A fost pus în evidență faptul că dotarea termocentralei este asigurată exclusiv de întreprinderile noastre constructoare de mașini, care au dobîndit o vastă experiență în domeniul realizării agregatelor și echipamentelor energetice.

Secretarul general al partidului s-a interesat îndeaproape de modul de funcționare a agregatelor, de nivelul consumurilor, de eficiența cu care urmează să se producă energia electrică.

În sala cazanelor, unde se găsesc cele două utilaje gigant

de 525 tone abur pe oră, gazdele informează că la aceste puncte importante de pe fluxul tehnologic s-au efectuat pînă acum probe de presiune, care au confirmat calitatea și parametrii funcționali ridicați.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerii ministerului de resort, factorilor de răspundere să facă totul pentru a se asigura încheierea în cât mai scurt timp a montajului tuturor componentelor și începerii probelor.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Dragi tovarăși,

Aș dori să adresez un salut călduros tuturor constructorilor și muncitorilor mineri din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și guvernului, precum și a mea personal, împreună cu cele mai bune urări.

Doresc să urez încheierea cât mai grabnică a lucrărilor centralei, punerea ei în funcțiune și realizarea de energie electrică. De asemenea, urez minerilor să realizeze, în condiții de economie maximă, sînturile pentru funcționarea acestei centrale.

Încă o dată, urez tuturor constructorilor, minierilor, brigăzilor de tineret succes tot mai mari, multă sănătate și ferice!”

Numerosi oameni ai muncii prezenți la ceremonia plecării au primit cu deosebită satisfacție aprecierile și îndrumările tovarășului Nicolae Ceaușescu. S-a scîndat cu entuziasm „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”

Bucuria cu care constructorii marelui complex energetic de la Anina i-au înconjurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu în timpul vizitei ilustrează sentimentele de profundă dragoste și prețuire pe care oamenii muncii, asemenea tuturor cetățenilor patriei, le poartă conducătorului partidului și statului nostru.

În aplauzele și ovatiile celor prezenți, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre Resița.





# CUMINTARE TOVARASII NICOLAE CEAUDESCU

(Urmare din pag. 1)

muncii, de conducerea întreprinderii vor fi realizate în cele mai bune condiții — și Reșița va ocupa un loc de frunte în asigurarea oțelurilor superioare și de bună calitate. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceausescu — P.C.R.”)

De asemenea, este necesar să se acționeze cu hotărâre și fermitate pentru realizarea programului minier. Desi nu am vizitat Anina, această veche întreprindere are și ea sarcini importante privind livrarea carbunelui cocsificabil — și știți bine că importanța încă mari cantități de cărbune. Iată de ce trebuie făcut totul ca și mineii din Anina și din județ — la fel ca mineii din întreaga țară — să-și merră angajamentele luate de a da patriei mai mult cărbune, inclusiv cărbune cocsificabil, contribuind prin aceasta la asigurarea independenței energetice. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Pentru toate întreprinderile și pentru toți oamenii muncii din Reșița și din județul Caras-Severin problemele dezbătute la consiliul de lucru și la plenara comună a forumului democratic al oamenilor muncii din industrie și agricultură, privind o mai bună organizare a muncii, ridicarea calității și a nivelului tehnic al producției trebuie să constituie o preocupare permanentă. În Reșița și în celelalte întreprinderi din județul Caras-Severin aceste probleme au însemnat deosebită, fiind seama de produsele de înaltă tehnicitate care se realizează aici. Revin asupra rolului constructorilor de mașini, de a livra la timp motoarele navale și de bună calitate, de a-și însuși fabricația de motoare cu un consum redus pe C.P. și cu o reducere a consumului de metal. Deci, trebuie să faceți ca produsele românești — și din siderurgie și din domeniul constructorilor de mașini — să fie la un nivel tehnic și calitativ comparativ cu cele mai bune pe

plan mondial! Să demonstrați, dragi tovarăși reșițeni, capacitatea oamenilor muncii din Reșița, a întregului nostru popor, de a da produse de mai bună calitate, de a ocupa un loc de frunte pe plan mondial în sectoarele voastre de activitate. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Este necesar să se acționeze cu toată fermitatea pentru reducerea consumurilor energetice și materiale, pentru realizarea programelor prevăzute și pentru a stabili noi căi de diminuare în continuare a consumurilor, atât energetice, cât și materiale. De asemenea, trebuie acționat pentru reușirea și refolosirea materialelor, fiind seama că, pe această cale, trebuie să se realizeze economia și la nivel necesar de materii prime și materiale, reducând astfel în mod considerabil importul pe dezechilibrate. Această are o mare însemnătate pentru desfășurarea întregii activități economice, pentru creșterea veniturii naționale, a mijloacelor necesare dezvoltării în continuare a societății noastre socialiste și ridicării, pe această bază, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor — țelul suprem al politicii partidului. Acesta societății socialiste pe care o edificăm în România. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Este necesar să luăm măsuri pentru creșterea mai puternică a productivității muncii în toate sectoarele de activitate, pentru sporirea eficienței economice, a rentabilității în toate unitățile. Să facem astfel încât producția se realizează la Reșița, în județ, să asigure o rentabilitate maximă, o creștere continuă a eficienței economice. Am constatat preocupări în acest sens, în toate unitățile. Avem însă rezerve foarte mari în privința acestora și trebuie să înțelegem că, pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre, creșterea eficienței și rentabilității economice — împreună cu toate celelalte măsuri —

trebuie să constituie o preocupare permanentă a tuturor oamenilor muncii, a consilierilor de conducere, a organelor și organizațiilor de partid, să acționeze într-o deplină unitate pentru a asigura o producție de un nivel superior, dar și de eficiență maximă, pentru a crea condiții tot mai bune de creștere a bogăției întregii noastre patrii. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Pentru realizarea acestor obiective trebuie angajate, cu toată hotărârea, forțele tehnice, de cercetare din Reșița și din județ, învățământul, toate cadrele didactice, atât din învățământul superior cât și din învățământul mediu, cadrele tehnice din toate unitățile, pentru a nu numai o conștientizare a tuturor acestor factori pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor de mare importanță privind dezvoltarea tuturor sectoarelor de activitate.

Trebuie, de asemenea, să acordăm o atenție și mai mare ridicării nivelului profesional și tehnic al muncitorilor, al tehnicienilor, al tataror cadrelor și specialiștilor.

Este necesar să înțelegem bine că mijloacele moderne care se află în dotarea tuturor unităților cer o pregătire profesională și tehnică tot mai înaltă. Cu aceste mijloace trebuie să producem, tovarăși, mașini superioare, și mai bune decât cele! Și această cere o pregătire superioară a tataror oamenilor muncii! Forța hotărâtoare pentru a realiza produse de înaltă calitate o reprezintă muncitorii, tehnicienii, inginerii, oamenii muncii! Ei sînt aceia care dau viață programului partidului — și pot asigura o tehnică și o dezvoltare superioară tuturor sectoarelor de activitate! Iată de ce ridicarea nivelului tehnic și profesional, perfecționarea continuă a cunoștințelor, constituie astăzi una din cerințele cele mai importante pentru victoria socialismului și comunismului. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceausescu —

P.C.R.”)

„Ceausescu și poporul”)

În același timp trebuie să desfășurăm și o intensă muncă politică, educativă și culturală, de formare a constituției socialiste pentru a asigura o producție de un nivel superior, dar și de eficiență maximă, pentru a crea condiții tot mai bune de creștere a bogăției întregii noastre patrii. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Pentru realizarea acestor obiective trebuie angajate, cu toată hotărârea, forțele tehnice, de cercetare din Reșița și din județ, învățământul, toate cadrele didactice, atât din învățământul superior cât și din învățământul mediu, cadrele tehnice din toate unitățile, pentru a nu numai o conștientizare a tuturor acestor factori pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor de mare importanță privind dezvoltarea tuturor sectoarelor de activitate.

Trebuie, de asemenea, să acordăm o atenție și mai mare ridicării nivelului profesional și tehnic al muncitorilor, al tehnicienilor, al tataror cadrelor și specialiștilor.

Este necesar să înțelegem bine că mijloacele moderne care se află în dotarea tuturor unităților cer o pregătire profesională și tehnică tot mai înaltă. Cu aceste mijloace trebuie să producem, tovarăși, mașini superioare, și mai bune decât cele! Și această cere o pregătire superioară a tataror oamenilor muncii! Forța hotărâtoare pentru a realiza produse de înaltă calitate o reprezintă muncitorii, tehnicienii, inginerii, oamenii muncii! Ei sînt aceia care dau viață programului partidului — și pot asigura o tehnică și o dezvoltare superioară tuturor sectoarelor de activitate! Iată de ce ridicarea nivelului tehnic și profesional, perfecționarea continuă a cunoștințelor, constituie astăzi una din cerințele cele mai importante pentru victoria socialismului și comunismului. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceausescu —

„Ceausescu și poporul”)

În același timp trebuie să desfășurăm și o intensă muncă politică, educativă și culturală, de formare a constituției socialiste pentru a asigura o producție de un nivel superior, dar și de eficiență maximă, pentru a crea condiții tot mai bune de creștere a bogăției întregii noastre patrii. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Pentru realizarea acestor obiective trebuie angajate, cu toată hotărârea, forțele tehnice, de cercetare din Reșița și din județ, învățământul, toate cadrele didactice, atât din învățământul superior cât și din învățământul mediu, cadrele tehnice din toate unitățile, pentru a nu numai o conștientizare a tuturor acestor factori pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor de mare importanță privind dezvoltarea tuturor sectoarelor de activitate.

Trebuie, de asemenea, să acordăm o atenție și mai mare ridicării nivelului profesional și tehnic al muncitorilor, al tehnicienilor, al tataror cadrelor și specialiștilor.

Este necesar să înțelegem bine că mijloacele moderne care se află în dotarea tuturor unităților cer o pregătire profesională și tehnică tot mai înaltă. Cu aceste mijloace trebuie să producem, tovarăși, mașini superioare, și mai bune decât cele! Și această cere o pregătire superioară a tataror oamenilor muncii! Forța hotărâtoare pentru a realiza produse de înaltă calitate o reprezintă muncitorii, tehnicienii, inginerii, oamenii muncii! Ei sînt aceia care dau viață programului partidului — și pot asigura o tehnică și o dezvoltare superioară tuturor sectoarelor de activitate! Iată de ce ridicarea nivelului tehnic și profesional, perfecționarea continuă a cunoștințelor, constituie astăzi una din cerințele cele mai importante pentru victoria socialismului și comunismului. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceausescu —

„Ceausescu și poporul”)

În același timp trebuie să desfășurăm și o intensă muncă politică, educativă și culturală, de formare a constituției socialiste pentru a asigura o producție de un nivel superior, dar și de eficiență maximă, pentru a crea condiții tot mai bune de creștere a bogăției întregii noastre patrii. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Pentru realizarea acestor obiective trebuie angajate, cu toată hotărârea, forțele tehnice, de cercetare din Reșița și din județ, învățământul, toate cadrele didactice, atât din învățământul superior cât și din învățământul mediu, cadrele tehnice din toate unitățile, pentru a nu numai o conștientizare a tuturor acestor factori pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor de mare importanță privind dezvoltarea tuturor sectoarelor de activitate.

Trebuie, de asemenea, să acordăm o atenție și mai mare ridicării nivelului profesional și tehnic al muncitorilor, al tehnicienilor, al tataror cadrelor și specialiștilor.

Este necesar să înțelegem bine că mijloacele moderne care se află în dotarea tuturor unităților cer o pregătire profesională și tehnică tot mai înaltă. Cu aceste mijloace trebuie să producem, tovarăși, mașini superioare, și mai bune decât cele! Și această cere o pregătire superioară a tataror oamenilor muncii! Forța hotărâtoare pentru a realiza produse de înaltă calitate o reprezintă muncitorii, tehnicienii, inginerii, oamenii muncii! Ei sînt aceia care dau viață programului partidului — și pot asigura o tehnică și o dezvoltare superioară tuturor sectoarelor de activitate! Iată de ce ridicarea nivelului tehnic și profesional, perfecționarea continuă a cunoștințelor, constituie astăzi una din cerințele cele mai importante pentru victoria socialismului și comunismului. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceausescu —

„Ceausescu și poporul”)

În același timp trebuie să desfășurăm și o intensă muncă politică, educativă și culturală, de formare a constituției socialiste pentru a asigura o producție de un nivel superior, dar și de eficiență maximă, pentru a crea condiții tot mai bune de creștere a bogăției întregii noastre patrii. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Pentru realizarea acestor obiective trebuie angajate, cu toată hotărârea, forțele tehnice, de cercetare din Reșița și din județ, învățământul, toate cadrele didactice, atât din învățământul superior cât și din învățământul mediu, cadrele tehnice din toate unitățile, pentru a nu numai o conștientizare a tuturor acestor factori pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor de mare importanță privind dezvoltarea tuturor sectoarelor de activitate.

Trebuie, de asemenea, să acordăm o atenție și mai mare ridicării nivelului profesional și tehnic al muncitorilor, al tehnicienilor, al tataror cadrelor și specialiștilor.

Este necesar să înțelegem bine că mijloacele moderne care se află în dotarea tuturor unităților cer o pregătire profesională și tehnică tot mai înaltă. Cu aceste mijloace trebuie să producem, tovarăși, mașini superioare, și mai bune decât cele! Și această cere o pregătire superioară a tataror oamenilor muncii! Forța hotărâtoare pentru a realiza produse de înaltă calitate o reprezintă muncitorii, tehnicienii, inginerii, oamenii muncii! Ei sînt aceia care dau viață programului partidului — și pot asigura o tehnică și o dezvoltare superioară tuturor sectoarelor de activitate! Iată de ce ridicarea nivelului tehnic și profesional, perfecționarea continuă a cunoștințelor, constituie astăzi una din cerințele cele mai importante pentru victoria socialismului și comunismului. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceausescu —

„Ceausescu și poporul”)

În același timp trebuie să desfășurăm și o intensă muncă politică, educativă și culturală, de formare a constituției socialiste pentru a asigura o producție de un nivel superior, dar și de eficiență maximă, pentru a crea condiții tot mai bune de creștere a bogăției întregii noastre patrii. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceausescu — P.C.R.”)

Pentru realizarea acestor obiective trebuie angajate, cu toată hotărârea, forțele tehnice, de cercetare din Reșița și din județ, învățământul, toate cadrele didactice, atât din învățământul superior cât și din învățământul mediu, cadrele tehnice din toate unitățile, pentru a nu numai o conștientizare a tuturor acestor factori pentru realizarea în bune condiții a sarcinilor de mare importanță privind dezvoltarea tuturor sectoarelor de activitate.

Trebuie, de asemenea, să acordăm o atenție și mai mare ridicării nivelului profesional și tehnic al muncitorilor, al tehnicienilor, al tataror cadrelor și specialiștilor.

Este necesar să înțelegem bine că mijloacele moderne care se află în dotarea tuturor unităților cer o pregătire profesională și tehnică tot mai înaltă. Cu aceste mijloace trebuie să producem, tovarăși, mașini superioare, și mai bune decât cele! Și această cere o pregătire superioară a tataror oamenilor muncii! Forța hotărâtoare pentru a realiza produse de înaltă calitate o reprezintă muncitorii, tehnicienii, inginerii, oamenii muncii! Ei sînt aceia care dau viață programului partidului — și pot asigura o tehnică și o dezvoltare superioară tuturor sectoarelor de activitate! Iată de ce ridicarea nivelului tehnic și profesional, perfecționarea continuă a cunoștințelor, constituie astăzi una din cerințele cele mai importante pentru victoria socialismului și comunismului. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceausescu —

## MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL REȘIȚA

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceausescu în județul Caras-Severin, asemenea celorlalte întâlniri ale secretarului general al partidului cu oamenii muncii din orașele și satele țării, s-a încheiat printr-o mare adunare populară, care a avut loc în Piața 1 Decembrie 1918 din municipiul Reșița. Cei peste 70.000 participanți — muncitori, țărani, intelectuali, elevi, tineri și vîrstnici, femei și bărbați, ce trăiesc și muncesc înfrățit pe aceste meleaguri românești — au venit să salute pe tovarășul Nicolae Ceausescu, pe tovarășii Elena Ceausescu, cu toată dragostea și recunoștința pentru activitatea neobosită consacrată înfringerii României socialiste, creșterii prestigiului ei în lume, pentru eforturile pe care le depun pentru salvarea păcii, pentru crearea unor noi relații internaționale mai drepte și mai echitabile. Ei poartă portretele tovarășului Nicolae Ceausescu și ale tovarășii Elena Ceausescu, steaguri tricolore și roșii, pancarte pe care sînt înscrise lozinci ce exprimă sentimentele de stimă și prețuire față de partid, de secretarul său general.

Multi stimați și iubite tovarăși Nicolae Ceausescu.

Multi stimați tovarăși Elena Ceausescu.

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi îngăduiți ca în aceste momente de aleasă sărbătoare, exprimînd simțăminte de înaltă dragoste și stimă, de nemărginită bucurie și recunoștință ale comunistilor și tuturor locuitorilor Caras-Severinului, să vă adresez dumneavoastră, multi iubite tovarăși Nicolae Ceausescu, din adîncul inimii, cele mai fierbînti urări de bun venit pe aceste străvechi meleaguri românești, bogate în tradiții muncitorești, revoluționare.

Cu cele mai alese sentimente de grațitudine și adînc respect, salutăm călduros prezența în județul nostru a tovarășii județene de partid și în cronica evenimentelor economice și sociale a județului, actuala dumneavoastră vizită de lucru ne prielujește reafirmarea încrederii nefermuri și atașamentului profund comunist al înțeleptului și internațional al partidului și statului, a voinței neabătute de a înfăptui exemplar orientări-le, sarcinile și indicațiile magistrale elaborate de dumneavoastră, istoricele hotărâri ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului și Comitetului Român.

Noi, generațiile de astăzi, simțăm nespuse de mîndri că îndelungată și luminoasă dumneavoastră activitate revoluționară s-a desfășurat plină și pe meleagurile județului nostru. Istoria Caras-Severinului păstrează pentru venicie exemplul strălucit de demnitate și dirigență comunistă al înțeleptului revoluționar Nicolae Ceausescu, care, în anii tîncești ai dictaturii militare-fasciste, aflat în închisoarea din Caransebeș, își îmbărbăta ca nimeni altul tovarășii de luptă, acțiunea neșălbilă pentru organizarea activității de partid, dovedindu-se încă de atunci ca unul dintre cei mai neînfricți exponenți ai intereselor vitale ale clasei muncitoare și întregului popor în lupta pentru dreptate socială, libertate și socialism.

Împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor, al cărui eminent fiu și conducător sintetic, detașamentul de mîndri lideri, constructorii de mașini și energeticienii, țărănimea și intelectuali, toți oamenii muncii din județ, fără deosebire de naționalitate, dau cea mai înaltă prețuire activității revoluționare, clar-vizibile și care circumscrie destinul României socialiste, rolului determinant pe care îl îndeplinesc în elaborarea și transpunerea în fapte a strategiei politice a partidului, în unitatea și mobilizarea energiilor

naționali la marea operă de fabricare a civilizației socialiste și comuniste pe pămîntul scump al noastre patrii. Pentru toți, strălucit exemplu de dăruire și cucerăre revoluționară, de gândire creatoare, profund științifică, înfăcțurată patriotice și caracterizată de înaltă dragoste și stimă, lupta necontenită pe care o duceți pentru dezarmare și pace, pentru apărarea independenței și suveranității tuturor popoarelor și asigurarea progresului nostru patrii. Pentru o permanent și puternic îndemn la sporierea spiritului de sacrificiu în lupta pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre, creșterea eficienței și rentabilității economice — împreună cu toate celelalte măsuri —

Multi stimați și iubite tovarăși secretar general!

Sîntem fericiti că actuala dumneavoastră vizită în Caras-Severin are loc în preajma împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment care a deschis arcul de aur al unei epoci noi în istoria țării.

În acești ani luminoși, pe temelii politice înțelepte a partidului de dezvoltare rapidă și armonioasă a tuturor zăvoilor țării, județul Caras-Severin a cunoscut un amplu proces de înflorire multilaterală. La Reșița, Caransebeș, Oțeta Rosa, Bocsa, Moldova Nouă s-au constituit puternice platforme industriale, cu o pondere însemnată în producția diferitelor ramuri ale economiei naționale, în care lucrează colective de muncitori și specialiști capabili să îndeplinească toate sarcinile încredinate de dumneavoastră. Permiteți-ne să vă raportăm, multi stimați tovarăși Nicolae Ceausescu, că bilanțul perioadei parcursă din acest an — hotărîtor pentru înfăptuirea întregului cincinal — reflectă marea muncă depusă de partid, a resurselor umane și materiale ale județului. Prin aplicarea programelor de măsuri stabilite de comitetul județean pentru fiecare sector și unitate, prevederile planului au fost deosebit pe ansamblu județului nostru. Istoria Caras-Severinului păstrează pentru venicie exemplul strălucit de demnitate și dirigență comunistă al înțeleptului revoluționar Nicolae Ceausescu, care, în anii tîncești ai dictaturii militare-fasciste, aflat în închisoarea din Caransebeș, își îmbărbăta ca nimeni altul tovarășii de luptă, acțiunea neșălbilă pentru organizarea activității de partid, dovedindu-se încă de atunci ca unul dintre cei mai neînfricți exponenți ai intereselor vitale ale clasei muncitoare și întregului popor în lupta pentru dreptate socială, libertate și socialism.

Împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor, al cărui eminent fiu și conducător sintetic, detașamentul de mîndri lideri, constructorii de mașini și energeticienii, țărănimea și intelectuali, toți oamenii muncii din județ, fără deosebire de naționalitate, dau cea mai înaltă prețuire activității revoluționare, clar-vizibile și care circumscrie destinul României socialiste, rolului determinant pe care îl îndeplinesc în elaborarea și transpunerea în fapte a strategiei politice a partidului, în unitatea și mobilizarea energiilor

naționali la marea operă de fabricare a civilizației socialiste și comuniste pe pămîntul scump al noastre patrii. Pentru toți, strălucit exemplu de dăruire și cucerăre revoluționară, de gândire creatoare, profund științifică, înfăcțurată patriotice și caracterizată de înaltă dragoste și stimă, lupta necontenită pe care o duceți pentru dezarmare și pace, pentru apărarea independenței și suveranității tuturor popoarelor și asigurarea progresului nostru patrii. Pentru o permanent și puternic îndemn la sporierea spiritului de sacrificiu în lupta pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre, creșterea eficienței și rentabilității economice — împreună cu toate celelalte măsuri —

Multi stimați și iubite tovarăși secretar general!

Sîntem fericiti că actuala dumneavoastră vizită în Caras-Severin are loc în preajma împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment care a deschis arcul de aur al unei epoci noi în istoria țării.

În acești ani luminoși, pe temelii politice înțelepte a partidului de dezvoltare rapidă și armonioasă a tuturor zăvoilor țării, județul Caras-Severin a cunoscut un amplu proces de înflorire multilaterală. La Reșița, Caransebeș, Oțeta Rosa, Bocsa, Moldova Nouă s-au constituit puternice platforme industriale, cu o pondere însemnată în producția diferitelor ramuri ale economiei naționale, în care lucrează colective de muncitori și specialiști capabili să îndeplinească toate sarcinile încredinate de dumneavoastră. Permiteți-ne să vă raportăm, multi stimați tovarăși Nicolae Ceausescu, că bilanțul perioadei parcursă din acest an — hotărîtor pentru înfăptuirea întregului cincinal — reflectă marea muncă depusă de partid, a resurselor umane și materiale ale județului. Prin aplicarea programelor de măsuri stabilite de comitetul județean pentru fiecare sector și unitate, prevederile planului au fost deosebit pe ansamblu județului nostru. Istoria Caras-Severinului păstrează pentru venicie exemplul strălucit de demnitate și dirigență comunistă al înțeleptului revoluționar Nicolae Ceausescu, care, în anii tîncești ai dictaturii militare-fasciste, aflat în închisoarea din Caransebeș, își îmbărbăta ca nimeni altul tovarășii de luptă, acțiunea neșălbilă pentru organizarea activității de partid, dovedindu-se încă de atunci ca unul dintre cei mai neînfricți exponenți ai intereselor vitale ale clasei muncitoare și întregului popor în lupta pentru dreptate socială, libertate și socialism.

Împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor, al cărui eminent fiu și conducător sintetic, detașamentul de mîndri lideri, constructorii de mașini și energeticienii, țărănimea și intelectuali, toți oamenii muncii din județ, fără deosebire de naționalitate, dau cea mai înaltă prețuire activității revoluționare, clar-vizibile și care circumscrie destinul României socialiste, rolului determinant pe care îl îndeplinesc în elaborarea și transpunerea în fapte a strategiei politice a partidului, în unitatea și mobilizarea energiilor

naționali la marea operă de fabricare a civilizației socialiste și comuniste pe pămîntul scump al noastre patrii. Pentru toți, strălucit exemplu de dăruire și cucerăre revoluționară, de gândire creatoare, profund științifică, înfăcțurată patriotice și caracterizată de înaltă dragoste și stimă, lupta necontenită pe care o duceți pentru dezarmare și pace, pentru apărarea independenței și suveranității tuturor popoarelor și asigurarea progresului nostru patrii. Pentru o permanent și puternic îndemn la sporierea spiritului de sacrificiu în lupta pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre, creșterea eficienței și rentabilității economice — împreună cu toate celelalte măsuri —

Multi stimați și iubite tovarăși secretar general!

Sîntem fericiti că actuala dumneavoastră vizită în Caras-Severin are loc în preajma împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment care a deschis arcul de aur al unei epoci noi în istoria țării.

În acești ani luminoși, pe temelii politice înțelepte a partidului de dezvoltare rapidă și armonioasă a tuturor zăvoilor țării, județul Caras-Severin a cunoscut un amplu proces de înflorire multilaterală. La Reșița, Caransebeș, Oțeta Rosa, Bocsa, Moldova Nouă s-au constituit puternice platforme industriale, cu o pondere însemnată în producția diferitelor ramuri ale economiei naționale, în care lucrează colective de muncitori și specialiști capabili să îndeplinească toate sarcinile încredinate de dumneavoastră. Permiteți-ne să vă raportăm, multi stimați tovarăși Nicolae Ceausescu, că bilanțul perioadei parcursă din acest an — hotărîtor pentru înfăptuirea întregului cincinal — reflectă marea muncă depusă de partid, a resurselor umane și materiale ale județului. Prin aplicarea programelor de măsuri stabilite de comitetul județean pentru fiecare sector și unitate, prevederile planului au fost deosebit pe ansamblu județului nostru. Istoria Caras-Severinului păstrează pentru venicie exemplul strălucit de demnitate și dirigență comunistă al înțeleptului revoluționar Nicolae Ceausescu, care, în anii tîncești ai dictaturii militare-fasciste, aflat în închisoarea din Caransebeș, își îmbărbăta ca nimeni altul tovarășii de luptă, acțiunea neșălbilă pentru organizarea activității de partid, dovedindu-se încă de atunci ca unul dintre cei mai neînfricți exponenți ai intereselor vitale ale clasei muncitoare și întregului popor în lupta pentru dreptate socială, libertate și socialism.

Împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor, al cărui eminent fiu și conducător sintetic, detașamentul de mîndri lideri, constructorii de mașini și energeticienii, țărănimea și intelectuali, toți oamenii muncii din județ, fără deosebire de naționalitate, dau cea mai înaltă prețuire activității revoluționare, clar-vizibile și care circumscrie destinul României socialiste, rolului determinant pe care îl îndeplinesc în elaborarea și transpunerea în fapte a strategiei politice a partidului, în unitatea și mobilizarea energiilor

naționali la marea operă de fabricare a civilizației socialiste și comuniste pe pămîntul scump al noastre patrii. Pentru toți, strălucit exemplu de dăruire și cucerăre revoluționară, de gândire creatoare, profund științifică, înfăcțurată patriotice și caracterizată de înaltă dragoste și stimă, lupta necontenită pe care o duceți pentru dezarmare și pace, pentru apărarea independenței și suveranității tuturor popoarelor și asigurarea progresului nostru patrii. Pentru o permanent și puternic îndemn la sporierea spiritului de sacrificiu în lupta pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre, creșterea eficienței și rentabilității economice — împreună cu toate celelalte măsuri —

Multi stimați și iubite tovarăși secretar general!

Sîntem fericiti că actuala dumneavoastră vizită în Caras-Severin are loc în preajma împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment care a deschis arcul de aur al unei epoci noi în istoria țării.

În acești ani luminoși, pe temelii politice înțelepte a partidului de dezvoltare rapidă și armonioasă a tuturor zăvoilor țării, județul Caras-Severin a cunoscut un amplu proces de înflorire multilaterală. La Reșița, Caransebeș, Oțeta Rosa, Bocsa, Moldova Nouă s-au constituit puternice platforme industriale, cu o pondere însemnată în producția diferitelor ramuri ale economiei naționale, în care lucrează colective de muncitori și specialiști capabili să îndeplinească toate sarcinile încredinate de dumneavoastră. Permiteți-ne să vă raportăm, multi stimați tovarăși Nicolae Ceausescu, că bilanțul perioadei parcursă din acest an — hotărîtor pentru înfăptuirea întregului cincinal — reflectă marea muncă depusă de partid, a resurselor umane și materiale ale județului. Prin aplicarea programelor de măsuri stabilite de comitetul județean pentru fiecare sector și unitate, prevederile planului au fost deosebit pe ansamblu județului nostru. Istoria Caras-Severinului păstrează pentru venicie exemplul strălucit de demnitate și dirigență comunistă al înțeleptului revoluționar Nicolae Ceausescu, care, în anii tîncești ai dictaturii militare-fasciste, aflat în închisoarea din Caransebeș, își îmbărbăta ca nimeni altul tovarășii de luptă, acțiunea neșălbilă pentru organizarea activității de partid, dovedindu-se încă de atunci ca unul dintre cei mai neînfricți exponenți ai intereselor vitale ale clasei muncitoare și întregului popor în lupta pentru dreptate socială, libertate și socialism.

Împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor, al cărui eminent fiu și conducător sintetic, detașamentul de mîndri lideri, constructorii de mașini și energeticienii, țărănimea și intelectuali, toți oamenii muncii din județ, fără deosebire de naționalitate, dau cea mai înaltă prețuire activității revoluționare, clar-vizibile și care circumscrie destinul României socialiste, rolului determinant pe care îl îndeplinesc în elaborarea și transpunerea în fapte a strategiei politice a partidului, în unitatea și mobilizarea energiilor

naționali la marea operă de fabricare a civilizației socialiste și comuniste pe pămîntul scump al noastre patrii. Pentru toți, strălucit exemplu de dăruire și cucerăre revoluționară, de gândire creatoare, profund științifică, înfăcțurată patriotice și caracterizată de înaltă dragoste și stimă, lupta necontenită pe care o duceți pentru dezarmare și pace, pentru apărarea independenței și suveranității tuturor popoarelor și asigurarea progresului nostru patrii. Pentru o permanent și puternic îndemn la sporierea spiritului de sacrificiu în lupta pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre, creșterea eficienței și rentabilității economice — împreună cu toate celelalte măsuri —

Multi stimați și iubite tovarăși secretar general!

Sîntem fericiti că actuala dumneavoastră vizită în Caras-Severin are loc în preajma împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment care a deschis arcul de aur al unei epoci noi în istoria țării.

În acești ani luminoși, pe temelii politice înțelepte a partidului de dezvoltare rapidă și armonioasă a tuturor zăvoilor țării, județul Caras-Severin a cunoscut un amplu proces de înflorire multilaterală. La Reșița, Caransebeș, Oțeta Rosa, Bocsa, Moldova Nouă s-au constituit puternice platforme industriale, cu o pondere însemnată în producția diferitelor ramuri ale economiei naționale, în care lucrează colective de muncitori și specialiști capabili să îndeplinească toate sarcinile încredinate de dumneavoastră. Permiteți-ne să vă raportăm, multi stimați tovarăși Nicolae Ceausescu, că bilanțul perioadei parcursă din acest an — hotărîtor pentru înfăptuirea întregului cincinal — reflectă marea muncă depusă de partid, a resurselor umane și materiale ale județului. Prin aplicarea programelor de măsuri stabilite de comitetul județean pentru fiecare sector și unitate, prevederile planului au fost deosebit pe ansamblu județului nostru. Istoria Caras-Severinului păstrează pentru venicie exemplul strălucit de demnitate și dirigență comunistă al înțeleptului revoluționar Nicolae Ceausescu, care, în anii tîncești ai dictaturii militare-fasciste, aflat în închisoarea din Caransebeș, își îmbărbăta ca nimeni altul tovarășii de luptă, acțiunea neșălbilă pentru organizarea activității de partid, dovedindu-se încă de atunci ca unul dintre cei mai neînfricți exponenți ai intereselor vitale ale clasei muncitoare și întregului popor în lupta pentru dreptate socială, libertate și socialism.

Împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor, al cărui eminent fiu și conducător sintetic, detașamentul de mîndri lideri, constructorii de mașini și energeticienii, țărănimea și intelectuali, toți oamenii muncii din județ, fără deosebire de naționalitate, dau cea mai înaltă prețuire activității revoluționare, clar-vizibile și care circumscrie destinul României socialiste, rolului determinant pe care îl îndeplinesc în elaborarea și transpunerea în fapte a strategiei politice a partidului, în unitatea și mobilizarea energiilor

naționali la marea operă de fabricare a civilizației socialiste și comuniste pe pămîntul scump al noastre patrii. Pentru toți, strălucit exemplu de dăruire și cucerăre revoluționară, de gândire creatoare, profund științifică, înfăcțurată patriotice și caracterizată de înaltă dragoste și stimă, lupta necontenită pe care o duceți pentru dezarmare și pace, pentru apărarea independenței și suveranității tuturor popoarelor și asigurarea progresului nostru patrii. Pentru o permanent și puternic îndemn la sporierea spiritului de sacrificiu în lupta pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre, creșterea eficienței și rentabilității economice — împreună cu toate celelalte măsuri —

Multi stimați și iubite tovarăși secretar general!

Sîntem fericiti că actuala dumneavoastră vizită în Caras-Severin are loc în preajma împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment care a deschis arcul de aur al unei epoci noi în istoria țării.

În acești ani luminoși, pe temelii politice înțelepte a partidului de dezvoltare rapidă și armonioasă a tuturor zăvoilor țării, județul Caras-Severin a cunoscut un amplu proces de înflorire multilaterală. La Reșița, Caransebeș, Oțeta Rosa, Bocsa, Moldova Nouă s-au constituit puternice platforme industriale, cu o pondere însemnată în producția diferitelor ramuri ale economiei naționale, în care lucrează colective de muncitori și specialiști capabili să îndeplinească toate sarcinile încredinate de dumneavoastră. Permiteți-ne să vă raportăm, multi stimați tovarăși Nicolae Ceausescu, că bilanțul perioadei parcursă din acest an — hotărîtor pentru înfăptuirea întregului cincinal — reflectă marea muncă depusă de partid, a resurselor umane și materiale ale județului. Prin aplicarea programelor de măsuri stabilite de comitetul județean pentru fiecare sector și unitate, prevederile planului au fost deosebit pe ansamblu județului nostru. Istoria Caras-Severinului păstrează pentru venicie exemplul strălucit de demnitate și dirigență comunistă al înțeleptului revoluționar Nicolae Ceausescu, care, în anii tîncești ai dictaturii militare-fasciste, aflat în închisoarea din Caransebeș, își îmbărbăta ca nimeni altul tovarășii de luptă, acțiunea neșălbilă pentru organizarea activității de partid, dovedindu-se încă de atunci ca unul dintre cei mai neînfricți exponenți ai intereselor vitale ale clasei muncitoare și întregului popor în lupta pentru dreptate socială, libertate și socialism.

Împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor, al cărui eminent fiu și conducător sintetic, detașamentul de mîndri lideri, constructorii de mașini și energeticienii, țărănimea și intelectuali, toți oamenii muncii din județ, fără deosebire de naționalitate, dau cea mai înaltă prețuire activității revoluționare, clar-vizibile și care circumscrie destinul României socialiste, rolului determinant pe care îl îndeplinesc în elaborarea și transpunerea în fapte a strategiei politice a partidului, în unitatea și mobilizarea energiilor

naționali la marea operă de fabricare a civilizației socialiste și comuniste pe pămîntul scump al noastre patrii. Pentru toți, strălucit exemplu de dăruire și cucerăre revoluționară, de gândire creatoare, profund științifică, înfăcțurată patriotice și caracterizată de înaltă dragoste și stimă, lupta necontenită pe care o duceți pentru dezarmare și pace, pentru apărarea independenței și suveranității tuturor popoarelor și asigurarea progresului nostru patrii. Pentru o permanent și puternic îndemn la sporierea spiritului de sacrificiu în lupta pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre, creșterea eficienței și rentabilității economice — împreună cu toate celelalte măsuri —

Multi stimați și iubite tovarăși secretar general!

Sîntem fericiti că actuala dumneavoastră vizită în Caras-Severin are loc în preajma împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment care a deschis arcul de aur al unei epoci noi în istoria țării.

În acești ani luminoși, pe temelii politice înțelepte a partidului de dezvoltare rapidă și armonioasă a tuturor zăvoilor țării, județul Caras-Severin a cunoscut un amplu proces de înflorire multilaterală. La Reșița, Caransebeș, Oțeta Rosa, Bocsa, Moldova Nouă s-au constituit puternice platforme industriale, cu o pondere însemnată în producția diferitelor ramuri ale economiei naționale, în care lucrează colective de muncitori și specialiști capabili să îndeplinească toate sarcinile încredinate de dumneavoastră. Permiteți-ne să vă raportăm, multi stimați tovarăși Nicolae Ceausescu, că bilanțul perioadei parcursă din acest an — hotărîtor pentru înfăptuirea întregului cincinal — reflectă marea muncă depusă de partid, a resurselor umane și materiale ale județului. Prin aplicarea







# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe editorul japonez Tsuneo Ikeda

(Urmare din pag. 1)

varșei academician, doctor inginer Elena Ceaușescu. Totuși, publicistul japonez și-a exprimat dorința de a edita și alte lucrări din domeniul istoriei, literaturii, artei, științei și tehnicii românești.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat un caldău salut editorului japonez și a subliniat că publicarea în Japonia a unor lucrări consacrate României serveste cauza apropierii dintre popoarele română și japoneză, dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări.

În timpul întrevederii au fost evidențiate bunele relații româno-japoneze care au cunoscut o dezvoltare continuă și a fost manifestată dorința extin-

# La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu VINERI A SOSIT ÎN CAPITALĂ TOVARĂȘUL YASSER ARAFAT

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, vineri a sosit în Capitală tovarășul Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

La aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de tovarășii Petru Enache, membru supliment

# TELEGRAM

**Excelenței Sale**  
**Domnului NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu recunoștință și respect amabilele dumneavoastră felicitări cu ocazia reținerii mele ca președinte al R.A. Yemen și comandant general al Forțelor Armate.

Mulțumind Excelenței Voastre pentru aceste sentimente, vă urez, la rândul meu, multă sănătate și fericire, iar poporul român noi realizări pe calea bunăstării și progresului.

Sint convins că relațiile de prietenie și cooperare existente între țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă și intensă celor două popoare, spre binele cauzei păcii și progresului în întreaga lume.

**Colonel ALI ABDULLAH SALEH**  
Președintele Republicii Arabie Yemana  
Comandant general al Forțelor Armate  
Secretar general al Congresului Popular General

**Excelenței Sale**  
**Domnului NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să primiți sincerele mele mulțumiri pentru felicitările și urările de bine pe care ați avut amabilitatea să mi le transmiteți cu ocazia aniversării zilei noastre naționale.

**JULIUS K. NYERERE**  
Președintele Republicii Unite Tanzanie

# Primire la primul ministru al guvernului

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, vineri, pe dr. Carlos Alzamora, secretar permanent al Sistemului Economic Latino-American (S.E.L.A.), care face o vizită în țara noastră.

După ce a salutată pe oaspetele în numele guvernului român și al său personal, tovarășul Constantin Dăscălescu a prezentat unelto preocupări ale țării noastre pentru dezvoltarea social-economică, precum și poziția României asupra unor probleme internaționale actuale.

Mulțumind pentru primirea și ospitalitatea, dr. Carlos Alzamora s-a referit la impresiile sale asupra dezvoltării economice a României, la afinitățile de limbă și cultură dintre poporul român și popoarele Americii Latine, și a evidențiat buna conlucrare dintre țara noastră și statele latino-americane în cadrul subgrupului latino-american al Grupului celor 77.

Secretarul permanent al S.E.L.A. a dat o înaltă apreciere politică de pace și independență națională, de solidaritate cu țările în curs de dezvoltare promovată de România, de precizările țării tovarășului Nicolae Ceaușescu, și a subliniat însemnătatea inițiativelor președin-

# AGENDA

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, tovarășul Ștefan Andrei, va efectua o vizită oficială în Republica Islamică Iran, la invitația ministrului Afacerilor Externe al acestei țări, dr. Ali Akbar Velayati, în prima parte a lunii iunie 1983.

Tovarășii Alexandrina Găvruta, viceprim-ministru al guvernului, și-a primit vineri pe Jan Cisowski, președintele Comitetului general pentru turism al Republicii Populare Polone, care — la invitația Ministerului Turismului — face o vizită în țara noastră.

Vineri dimineață a părăsit Capitala președintele Partidului Național Basuto din Lesotho, dr. Leabua Jonathan, care a făcut o vizită oficială în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de tovarășii Mihai Dobrescu, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, și secretar al C.C. al P.C.R.

La Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism și a depus, vineri, coroane de flori ambasadorei la București ai Republicii Tunisienne — Mohamed El Mokhtar Zannad, — Republicii

# Urgențe în agricultură • SECERIȘUL ORZULUI • IRIGAREA CULTURILOR



Asa după cum am mai notat, în agricultură o nouă lucrare, făcând parte din campania de lucru și anume seceratul orzului, s-a încheiat în județul Iași și în județele învecinate. Pregătirea utilajelor — a combinei și a tractoarelor — a început în luna martie și a durat până în luna mai de timpuriu. În zilele noastre, desigur, în bucuria și în satisfacția celor care lucrează în câmp, în condițiile specifice ale acestor ani, au fost încheiate și unele lucrări de irigații, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

Deși, în general, condițiile climatice sunt favorabile pentru o bună dezvoltare a orzului, în unele zone și în unele perioade, irigațiile sunt necesare pentru asigurarea necesarului de apă. În aceste condiții, irigațiile sunt foarte importante pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

pentru eliberarea operativă a terenurilor, după care să se treacă în lucru câmpurile. În acest sens, este foarte important să se realizeze o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

# Ritm și calitate pentru ca nici un bob din noua recoltă să nu se risipească

**• RITMURI ȘI CALITATE ÎN BRĂZDĂ. ATENȚIE MAXIMĂ LA CALITATE!** Cooperativii și grupurile de producție agricole, după ce au încheiat cu succes lucrările de primăvară, se pregătesc pentru o bună dezvoltare a orzului în câmp. În aceste condiții, irigațiile sunt foarte importante pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• OPERATIVITATE ȘI ÎNȚEBĂȚĂ PENTRU A STRĂNGE RECOLTA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII.** Pentru a asigura o bună dezvoltare a orzului în câmp, este foarte important să se realizeze o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• BUNA ORGANIZARE A MUNCII — CHEIA SUCCESULUI ÎN CAMPIA DE SECERIȘ.** În urma condusă de inginerul Dumitru Ilie a cooperativelor agricole de producție din județul Iași, s-a realizat o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• ÎNȚEBĂȚĂ PENTRU A STRĂNGE RECOLTA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII.** Pentru a asigura o bună dezvoltare a orzului în câmp, este foarte important să se realizeze o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• BUNA ORGANIZARE A MUNCII — CHEIA SUCCESULUI ÎN CAMPIA DE SECERIȘ.** În urma condusă de inginerul Dumitru Ilie a cooperativelor agricole de producție din județul Iași, s-a realizat o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• ÎNȚEBĂȚĂ PENTRU A STRĂNGE RECOLTA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII.** Pentru a asigura o bună dezvoltare a orzului în câmp, este foarte important să se realizeze o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• BUNA ORGANIZARE A MUNCII — CHEIA SUCCESULUI ÎN CAMPIA DE SECERIȘ.** În urma condusă de inginerul Dumitru Ilie a cooperativelor agricole de producție din județul Iași, s-a realizat o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• ÎNȚEBĂȚĂ PENTRU A STRĂNGE RECOLTA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII.** Pentru a asigura o bună dezvoltare a orzului în câmp, este foarte important să se realizeze o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• BUNA ORGANIZARE A MUNCII — CHEIA SUCCESULUI ÎN CAMPIA DE SECERIȘ.** În urma condusă de inginerul Dumitru Ilie a cooperativelor agricole de producție din județul Iași, s-a realizat o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• ÎNȚEBĂȚĂ PENTRU A STRĂNGE RECOLTA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII.** Pentru a asigura o bună dezvoltare a orzului în câmp, este foarte important să se realizeze o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• BUNA ORGANIZARE A MUNCII — CHEIA SUCCESULUI ÎN CAMPIA DE SECERIȘ.** În urma condusă de inginerul Dumitru Ilie a cooperativelor agricole de producție din județul Iași, s-a realizat o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

**• ÎNȚEBĂȚĂ PENTRU A STRĂNGE RECOLTA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII.** Pentru a asigura o bună dezvoltare a orzului în câmp, este foarte important să se realizeze o bună irigație de primăvară, ceea ce este foarte important pentru asigurarea unei bune recolte de orz și pentru asigurarea necesarului de apă pentru irigațiile de primăvară.

# azi INFORMAȚII-NOTE-SAH-FIL.ATELIELE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMME

# Caligrafii de buzunar

# FREAMĂȚUL CULORILOR LA BUCIUMI

Undeva în nord, la poalele Munților Meșes se deapănă molcom, precum ritul iezid în câmpie, casele satului Buciumi. Mi-a fost dat să văd case bătrâne rînduite la poalele munților asemenea firelor de cronică din vremi binecuvîntate, mi-a fost dat să văd într-o seară de crosul cobuscian împletit în fire de torti o sală a căminului cultural dărălă împletită și treierii firului prin brîgile și spete.

În urmă cu cinci ani s-a înființat în Buciumi un cerc al creatorilor locali de frumos. Erau doar câteva femei înimoase care nu nici un pret nu voiau ca frumusețea portului moștenit din strămoși să se piardă în negura timpului. Erau doar câteva femei, altele așteptînd împlineirea, dar toate nutrirînd aceleasi sentimente.

Despre ce se poate scrie



# CRONOLOGIA CRONOLOGIILOR

600 î.e.n. — timpul se măsoară cu ajutorul cadranelor solare.  
500 î.e.n. — a fost inventată clepsidra.  
800 — Pacifius von Vexend a inventat pendula cu greutate și regulator.  
996 — călugărul Herbert inventează cel mai mare ceas de turn.  
1069 — germanul Wilhelm a inventat ceasul astronomic.  
1284 — apare pendula care bate orele.  
1344 — medicul italian Giovanni Dondi a inventat un ceas de turn, care indică orele, mersul soarelui, fazele lunii, ceas instalat la biblioteca din Padua — Italia.  
1453 — a început producția industrială în Franța.  
1500 — apar ceasurile de buzunar.  
1523 — Italian Couday a construit cele mai mici ceasuri de aur.  
1550 — a fost adăugat ceasurile și minutarul.  
1551 — apar primele ceasuri de buzunar în Țările Române.  
1676 — primul reparator de orologii de turn din țara noastră — care existau la Sighișoara, Brașov, Sibiu, Căsnădie — este românul Valentin.  
1704 — Nicola Facio a introdus în construcția ceasurilor piute de rubin și safir pentru a le asigura o precizie cit mai mare.  
1840 — a fost înființată prima fabrică de ceasuri la Geneva.

# GLASUL FLORILOR

ORIZONTAL: 1) Căvelerul florilor — Flori de opium, 2) Floarea unui lucru Flori acvatică alba sau galbenă, 3) Plantă ornamentală cu flori albe, galbene sau roșii, Fata din grădina: 4) Rolă (res.) — Floarea pictată de lauchian, 5) Piențar înflorat — A accepti cu alama, 6) Înțelepciune — Flori de abstracți — Soi de struguri — Stantul, 7) Floarea albă a omului de omenie (fig.), 8) Floarea vâșlavului Cădrul primăvăratului florilor, 9) În floare! — Soare! — Mic și plin de energie, 10) Armele în tranșă, 11) Florile soarelui (pop.) trali! — Mesele din Flori, 12) Moldova, 3) Pri-Vas pentru Iori — Floarea... Dulceata florilor, delicia albinelor.

VERTICAL: 1) Miezul de murturi ca și muzică! — Notă muzicală! — Cupe florale pentru așezarea în simple sau complicate întretăieri de barete, decupate, în compoziție de sand-pantof, cînd nu se vorîntă ca un veritabil pantof de vară, imprumundul al călătoriei gheteilor anilor 30, indispensabilă accesorie este prezăut a fi înzinate de toate foarte comode. Drect pentru care, mai ales în cazul sărbătorii context, nu putem să nu remarcăm că farmecul lor (moder) este recamat nu în consistența de sus-nimic comoditate. La îmbrăcăminte ușoară, sport, poate chiar cu o notă de eleganță, la fel, leferă se căută surselele sarda română (sau apăsătoare), străluc pe glezna, dacă nu pînă la jumătatea gambelor de barete late ori de o mîșcare de murturi ca și casa-ouăne, cea cu trimiteri în plin color românesc, într-o rețetă gamă de bețuri ori în alb-negru, sîntă acestor accesorii este completată de bețuri: în mare voră, înobilăți cu diverse modele de murturi ca și murturi, ca și simpli, dar atînci lucioși și viu, aproape violent colorați, complex înțial sau cu deschițură obișă în fald, de sandalele îmbrăcînd obicîșii și glezna sau, pentru oare mai conser-vatoare, dintre noi, de sandalele ortopedice al căror toc nu depășește înălțimea de 4-5 cm, să nu uităm totuși că plin de dăruire întru totul monopolul materialelor din care se fabrică încălțămîntea acestui an și că, a propoz de comodate, se poartă cu dezvoltare escarpanti mai bonit sau mai ascuțiti din democratic material de blue-jeans și la fel de puțin costătoarea țalpă de stîncă.

# UMOR

Turistul: De ce ați construit gara așa de departe de sat?  
Localnicul: Am vrut să fie mai aproape de calea ferată!  
— Vă plac bombonele?  
— Da, foarte mult!  
— Mulțumesc, fac o statistică!

# POSTA RUBRICII

„Stimată redacție, la finele lui decembrie am trimis spre publicare un cartuș, dar n-am aflat nimic de soarta lui. Vă zînd că în continuare publicați cartușele înscrise, m-am gândit să vă mă trimis ceva. În primăvara aceasta m-am înțeles cu prietenul meu George Marină din Sibiu, la o întâlnire rebusistă la Alba Iulia. L-am întrebat cum se face că e publicat așa de des și mi-a spus că nu-i dă un secret, ci doar trebuie să trimiți și o listă de bune materiale (functia de murturi). Acea perfectă dreptate, prietenul dumneavoastră. Dar nu v-a spus chiar totul: materialele trimise spre publicare trebuie să se prezinte ca niște stivuri, adică fără stratururi, dactilografiate. Ne-a fost

greu și de data asta să vă descrierăm carul numit „Fetovard”.  
Răspuns văluri și pentru Petru Botaru-Ciob, Buzău (cu adăugirea că ne interesează cartușele 10/10, chestie de snobism, nu?)  
Aurel Drăghici, Brazi. Prahora: Am reținut din „Mica publicitate umoristică”: „Vind blue-jeans cu etichete originale”. Un „Sibiu ca...” din Jurnalul „Mica publicitate umoristică”.  
Stancu Valeriu, Timisoara: Am reținut un desen ser publicat în epigramă numai pe jocurile de cuvinte (nu todeauna inspirate). Reținem Crui prosocean ocult: „Astăzi, ca și alte zile / Umbria cu... (pre)judicată.”

Rubrica realizată de CONSTANTIN STAN



